

地 產 代 理 監 管 局 ESTATE AGENTS AUTHORITY

新聞稿 Press Release

监管局与业界代表讨论违规情况

(2013年8月15日)为了提升业界对违规情况的关注,长远改善业界违规的情况,地产代理监管局(「监管局」)行政部门在今日举行的与业界季度联络会议上,就着有关议题与地产代理业界代表交流意见。

会议上,监管局行政部门就着过去一年的持牌人违规情况向业界作出简介,当中有不少常见违规个案均属性质较轻微的事宜,监管局行政总裁伍华强先生藉此机会,透过与会的八个业界商会代表呼吁业界,必须尽快作出纠正,行业的专业质素始可提升。

伍华强先生续称,对于这些业界常犯的毛病,监管局会从多方面入手,除了透过与业界开会作出呼吁之外,也会透过持续专业进修计划加强教育,令业界正视违规的情况及加以改善。会议上,伍先生亦与业界分享了早前监管局纪律委员会就此议题作出的讨论。

在委员会的有关讨论中,对于常见但性质较轻微的违规事宜,地产代理倘属初犯,建议可考虑初犯可以纪录在案,而不予以纪律处分;但对于两年内再度违规者,则施以较严厉的处分。

伍先生说:「监管局一直十分关注业界的违规情况,尤其是常见的违规事宜。为此,监管局希望业界能加倍努力,尽快正视并作出纠正,监管局也会透过不同方法,



地 產 代 理 監 管 局 ESTATE AGENTS AUTHORITY

新聞稿 Press Release

务求提升业界对于违规情况的关注。」他补充,有关建议目前尚在讨论阶段,就此,监管局在今日会议上与业界进行了有意义和建设性的讨论。

在会议上,伍华强先生也指出,监管局关注近日有地产代理在发放有关一手住宅物业的资料时,涉嫌违反有关规定。他提醒业界参与一手住宅物业的销售时,必须遵照相关的执业通告的规定。此外,有关保障个人资料事宜的执业通告亦已经更新,业界必须遵循指引行事。

此外,就着最近有地产代理参与销售酒店房间及学生宿舍事宜,伍华强先生提醒业界,有关销售被视为《证券及期货条例》所监管的「集体投资计划」,参与销售这种投资计划的人士,均须向证券及期货事务监察委员会领取牌照。

联络会议上也讨论了其他有关业界执业的事项。行政部门向业界代表介绍刚推出《操守守则实例》,呼吁业界多阅读该小册子,以加强对于《操守守则》的了解;并就着监管局日后推广消费者资讯的活动主题,谘询了业界的意见。